



Nyírcsaholyi Kisbíró

XIV. évfolyam 2. szám

2019. augusztus

Kedves Nyírcsaholyiak, tisztelt Olvasók!

Rohan az idő, s észre sem vesszük, csak az évszakok váltakozásával és állandó ünnepeink közeledtével, hogy ismét eltelt néhány hónap, s újra köszönhetem Önöket a Kisbíró hasábjain.

Az újság áprilisi megjelenése óta beköszöntött a nyár, s ez az idei meleg évszak sajnos nem csupán a strandidőt, a gyerekek számára a jól megérdemelt pihenési lehetőséget hozta, hanem természeti katasztrófával is sújtotta nemcsak Nyírcsaholyt, hanem a környező településeket is.

Ijesztő volt a tomboló szél ereje, amellyel fákat döntött ki, és sok lakóház tetőszerkezetét, teraszát vagy éppen melléképületét rombolta le. Képviselő-testületünk néhány tagjával igyekeztünk végigjárni a falut, felmérni a vihar okozta károkat, s ahol arra szükség volt, az önkormányzat fólia biztosításával segítette az embereket, hogy a lakóházak - amíg a tető javítása meg nem történik-, ne ázzanak be.

A katasztrófavédelmi egységekkel, a rendőrséggel, a helyi polgárőr egyesülettel, a kormányhivatallal, a képviselő-testülettel együttműködve mértük fel a pusztítás mértékét, s igyekeztünk gyors megoldást találni a károk enyhítésére.

Köszönetet mondok mindazoknak, akik bármilyen formában részt vettek a helyreállításban, hiszen a vihar után közvetlenül sokan segítettek a tetőhéjazat javításában, a letört faágak eltakarításában. Köszönöm a hivatalos szerveknek, a katasztrófavédelemnek, a polgárőr egyesület elnökének az azonnali, önzetlen segítséget!

A korábban pozitív döntési bírálatot nyert pályázataink kivitelezési munkálatai is elkezdődtek. Az energetikai fejlesztések kapcsán a Polgármesteri Hivatal és a mellette lévő, önkormányzati tulajdonú épület külső szigetelése és a nyílászárók cseréje folyamatban van, illetve a napokban elindul a helyi termelői piac építése - gazdasági épület és parkoló létrehozásával.

Az óvoda felújítása, bővítése a tervek szakmai vizsgálata fázisában van, reményeink szerint néhány héten belül a közbeszerzés elindítása realizálódik. Türelemet és megértést kérek az óvodába járó gyerekek szüleitől! Mind az óvodai dolgozók, mind a képviselő-testület igyekszik a lehető legjobb körülményeket biztosítani az oda járó gyerekek számára. Köszönöm az óvodapedagógusoknak, az intézmény vezetőjének és dolgozóinak, hogy minden programot megvalósítanak a nehézségek ellenére, és rugalmasan, a körülményekből a legjobbat kihozva hidalják át ezt az időszakot.

A csapadékvíz elvezetése, belvízelvezetés korszerűsítése című projekt szintén a közbeszerzés elindításának fázisában van.

A Vidékfejlesztési Program keretein belül elnyert pályázatunk kapcsán augusztus hónapban kezdődik el a konyha intézményének strukturális felújítása. Ebben az időszakban a szociális étkeztetést az idősek és a gyermekek számára külső szolgáltatónál vásárolt - természetesen - meleg étellel oldjuk meg.

A napokban érkezik meg önkormányzatunkhoz a szintén pályázaton elnyert - külterületi utak karbantartásához, javításához szükséges - MTZ 892.2 típusú traktor és árokásó adapter.

Közfoglalkoztatási pályázataink keretein belül a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat épületének külső tatarozását kezdtük el. Ezután a régen „alsó iskolának” nevezett épület ablakainak, falának festését tervezzük. A köztérmekben, a köztereken, a lélekarhang körülötte területen rózsákkal, muskátlikkal, tujákkal igyekeztünk a településképet esztétikusabbá tenni, de mindezek mellett az épület állagának megóvására is törekszünk.

Tavasszal a József Attila úti Szűzanya ikon környezetét szepítettük, térburkolatot építettünk, s parkosítással, padok elhelyezésével lehetőséget biztosítottunk arra, hogy aki szeretne kis időre megpihenni, néhány perces imádságot mondani, vagy a vasárnap délutáni szertartásokon részt venni, az kellemes, nyugodt körülmények között tehesse ezt meg.

Képviselő-testületünk májusi döntése értelmében 2019. június 1-től új támogatási lehetőség nyílt a gyermeket vállaló, fiatal családok számára önkormányzatunknál. A gyermekvédelmi támogatásban nem részesülő családok a gyermek megszületését követően egyszeri, 20.000 forintos támogatást kapnak. Az igénylés folyamatáról tájékozódhatnak honlapunkon, illetve személyes tájékoztatást kaphatnak településünk jegyzőjétől, Dr. Cseh Katalintól.

2019. augusztus 4-én ismét megrendezzük a Lapcsánkafesztivált, immár 11. alkalommal. Szokásunkhoz híven főzőversennyel, színes programokkal, koncertekkel, vidámparkkal, retró bállal, tombolasorsolással és sok finomsággal várunk mindenkit a nap folyamán!

Magyar Csabáné
polgármester

Tisztelt Választópolgárok, kedves Nyírcsaholyiak!

Tájékoztatom Önöket, hogy a közelgő önkormányzati választásokon a FIDESZ-KDNP helyi szervezeteinek támogatásával ismét polgármesterjelöltként szeretnék indulni. Bízom benne, hogy kitűzött céljaimat, terveimet az Önök segítségével véghez tudom vinni. Köszönöm az eddigi megtisztelő bizalmat, melyet továbbra is igyekszem megszolgálni. Az elmúlt három évben szerzett tapasztalataim birtokában szeretném tovább folytatni megkezdett tevékenységemet: a település fejlesztését, élhetőbbé tételét az itt lakók számára.

„Összefogással, közösen Nyírcsaholyért!”



Magyar Csabáné
polgármester



Élet az óvodában

Szeretettel köszöntelek, kedves Olvasó!

A nyár vége felé már eltűnőben van a 2018/2019-es nevelési év minden nehézsége, és igyekszünk a pozitívumoknak, az eredményeknek örülni.

Néhány fontos eseményt azonban megemlítenék az elmúlt időszakból. Mindenki tudja, hogy még tavaly kiköltöttünk a szükséghelyekre, mivel nyert az óvodaépítési pályázat. A költözés előtt egyeztetünk a tervezővel, aki biztatott és megnyugtatóan bennünket, hogy minden rendben a tervekkel és indul az építkezés. Ez azonban nem így történt. Igyekeztünk minél optimálisabb helyet kialakítani, hogy minden gyermeket biztonságban tudjunk. A feltételek megteremtésében csak Polgármester Asszonyra számíthattunk, aki a Jegyző Asszonnyal karöltve mindent megtett, hogy a háttérdokumentumok rendben legyenek. A bútorozást és a környezet kialakítását Gergely János és Kicsák Csaba segítette. A legtöbbet mégis a dolgozók, az óvó nénik és a dadusok tették, akik a semmiből is igyekeztek valamit kihozni. Így kezdtünk. Aztán megindult a szakmai munka, ami újabb kihívást jelentett. Az elmúlt évben 36 programot valósítottunk meg; ebben volt színházlátogatás, kirándulás, zenés műsor, szakmai fórum, érzékenyítő tréning gyerekeknek, ünnepi megemlékezések, anyák napi ünnepség, kiállítás, játéktár, esélyteremtő projekt, pályázatok, közel egymillió forint összegű eszköz- és játékbizterzés, kulturális program. Közben személyi változások is történtek, de a nehézségeket leküzdve igyekeztünk helytállni. Ez volt az elmúlt időszak.

Már az új nevelési évre készülünk. A gyermekek létszáma néhány fővel emelkedett. Újabb csoportszobát alakítottunk ki a templom melletti épületben, ahol a legkisebbek kezdenek Grecz Hajnalka óvó nénivel. Hanusiné Marika néni marad a helyén a gyerekekkel, Pappné Böbe néni a kis-középsős, Karkné Gabi néni a nagy-középsős marad.

Aktuális

Egyházaink

Minden csoport vegyes életkorú lesz. Mindenki tudni fogja, hol kezd az új évben, ugyanis a gyerekek névsorát kifüggesztjük az óvodai épületek bejáratánál. Bízunk benne, hogy már csak rövid ideig kell így lennünk, hiszen újraindult az építési projekt, biztatóbb a helyzet.

Sok és téves információ terjed, kering a faluban az építkezéssel kapcsolatban. Ezeknek nincs igazságalapjuk. Kérek mindenkit, főleg azokat, akiknek óvodás gyermekük van, hogy legyenek megértőek. Mi is azok vagyunk. Közösen kell megoldanunk a problémákat, és ez csak úgy lehetséges, hogy tiszteljük és segítjük egymást.

Augusztusban az óvoda és a konyha nem üzemel karbantartás és felújítás miatt. Felhívjuk a szülők figyelmét, hogy a gyerekek nyári étkeztetését csak augusztusban vehetik igénybe a Gyermekjóléti Szolgálatnál (Cseri-háznál), és csak azok, akik előtte erről nyilatkoztak.

Szeptember 2-án nyitunk. Minden óvodába induló gyermeket (azokat is, akik már jártak), csak orvosi és védőnői igazolással tudunk fogadni. Várunk minden gyermeket szeretettel! Addig is szép nyarat, jó pihenést kívánok mindenkinek!

Bartkuné Angyal Ibolya
óvodavezető

A TÉKOZLÓ FIÚ, A MAGYAR VÁNDOR

„Azután így folytatta (Jézus): Egy embernek volt két fia. A fiatalabb ezt mondta az apjának: Atyám, add ki nekem a vagyon rám eső részét! Ő pedig megosztotta közöttük a vagyont. Néhány nap múlva a fiatalabb fiú összeszedett mindent, elköltözött egy távoli vidékre, és ott eltékozolta a vagyonát, mert kicsapongó életet élt. Miután elköltötte mindenét, nagy éhínség támadt azon a vidéken, úgyhogy nélkülözni kezdett. Ekkor elment, és elszegődött annak a vidéknek egyik polgárához, aki kiküldte Őt a földjeire disznókat legeltetni. Ő pedig szívesen jóllakott volna akár azzal az eleséggel is, amit a disznók ettek, de senki sem adott neki.

Ekkor magába szállt, és ezt mondta: Az én apámnak hány bérese bővelkedik kenyérben, én pedig itt éhen halok! Útra kelek, elmegyek apámhoz, és azt mondom neki: Atyám, vétkeztem az ég ellen és teellened. Nem vagyok többé méltó arra, hogy fiadnak nevezzenek, tégy engem olyanná, mint béreseid közül egy. És útra kelve el is ment az apjához. Még távol volt, amikor apja meglátta őt, megszánta, elébe futott, nyakába borult, és megcsókolta őt. A fiú ekkor így szólt hozzá: Atyám, vétkeztem az ég ellen és teellened, és nem vagyok méltó arra, hogy fiadnak nevezzenek. Az apa viszont ezt mondta szolgáinak: Hozzátok ki hamar a legszebb ruhát, és adjátok rá, húzzatok gyűrűt az ujjára és sarut a lábára! Hozzátok a hizott borjút, és vágjátok le! Együnk, és vigadjunk, mert ez az én fiam meghalt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott. És vigadozni kezdtek.

Az idősebb fiú pedig a mezőn volt, és amikor hazajövet közeledett a házhoz, hallotta a zenét és a táncot. Előhívott egy szolgát, és

megtudakolta tőle, hogy mi történt. A szolga így felelt: A testvéred jött meg, és apád levágatta a hizott borjút, mivel egészségben visszakapta őt. Ekkor az megharagudott, és nem akart bemenni. De az apja kijött, és kérte őt. Ő azonban ezt mondta az apjának: Látod, hány esztendeje szolgállok neked, soha nem szegtem meg parancsodat, de te sohasem adtál nekem még egy kecskegidát sem, hogy mulathassak barátaimmal. Amikor pedig megjött ez a te fiad, aki parázna nőkkel tékozolta el vagytonodat, levágattad neki a hizott borjút. Ő azonban ezt mondta neki: Fiam, te mindig velem vagy, és mindenem a tied. Vigadnod és örülnöd kellene, hogy ez a te testvéred meghalt és feltámadott, elveszett és megtaláltatott.” Lukács evangéliuma 15, 11-32

Kedves Testvéreim! Annyiféleképpen tudunk ott lenni az Isten közelében. A leggyakrabban úgy, mint félénk gyermek a szigorú szülő mellett, akitől nincs bátorságunk kérni. Úgysem kapom meg... Az elutasítástól és a csalódástól való félelem miatt egy életen át soha nem hangoznak el az ember legfontosabb kérdései és kérdései. És akitől nem kérdezzük, azt nem ismerjük, és akit nem ismerünk, azt nem tudjuk igazán szeretni, és akit nem tudunk igazán szeretni, arra nem merjük rábízni magunkat. Sem a szülőt, sem az Istent nem mi választjuk. Mind a kettőt készen kapjuk.

A tékozló fiú bőrébe kellene most belebújni, ami talán nem is olyan egyszerű. A tékozló fiú nem más, mint a vándor, méghozzá a magyar vándor. És miért is ne lehetne az, amikor mi magyar füllel és magyar szívvel hallgatjuk és értjük az igét, hiszen nem tudjuk másképp. Nemrég eltűnődtem rajta, hogy amikor azt mondjuk: Ábrahám, Izsák és Jákób Istene, akkor az teljesen természetes, de ha azt halljuk, hogy magyarok Istene, akkor azt sokan valami szentségtörő **magyarkodásnak** vélik.

A **tékozló fiú a magyar vándor**, aki elkéri apjától a rá eső részt, mert úgy érzi, hogy ez a hely itt nem az ő otthona. Erről nem az apja tehet, hanem ő maga. Ahogy viszonyul az apjához, és az apja öhozzá, az számára nem jelenti azt a paradicsomi állapotot, amire azt mondjuk, hogy: **édes otthon**. Ezt nem is ő mondja el, hanem testvérbátyjától tudjuk meg a történet végén, ki, mikor hazatér a munkából és meghallja a mulatozást, és tudomására jut, hogy tékozló öccse jöttének öröme apja levágatta a hizott borjút, magából kikelve ezt kiabálja: Hány esztendeje szolgálok neked?! Ahol az embernek ilyet kell mondania, az nem az ő igazi otthona.

Az apának van két fia, sok gazdagsága és hatalmas udvartartása, és a fiak is, miként a szolgák, keményen dolgoznak, és eszükbe sem jut mást tenni abban a reményben, hogy egyszer majd övék lesz a vagyon, és közben megtanulják a szüleiktől, hogy a vagyongyarapításnak kell alárendelni az életet és mindent. Aztán ha meggazdagodtak, akkor hátralévő életüket azzal töltik, hogy féltik a vagyonukat, és vagyonféltésük emberteleenné teszi őket. Közben utódokat nemzenek, utódaik mindezt tőlük megtanulják és kezdődik minden előlről...

Ebből az **örök körforgásból** Jézus történetében egyszer csak **kilép a vándor**. A legkilátástalanabb helyzetből, a tekintélyelvű szülő-gyermek, apa-fiú viszonyulásból odaáll az apja elé ez a kölyök, és azt mondja: Add ki! Kérem az életemet! Kérem az elvett boldogságomat! Kérem a gyermekkoromat! Kérem az ifjúságomat!

És a vándor mindazzal az anyagi gazdagsággal, amit az atyai házban addig összegyűjtött, amiért keményen megdolgo-

zott, **útra kel.** És az életének az a tragédiája következik el, hogy nem tud megállni a saját lábán. Elengedték a kezét és nem tud megállni a lábán. És lehetne azonnal pálcát törni felette, hogy kicsoda kicsapongó életet él, és levonni elhamarkodott következtetést, hogy túl hamar lépett le otthonról, és nem tanult elég jó modort, de mind hiábavaló volna. Ugyanis a végén látjuk, hogy aki tovább marad, sőt, aki végig ott marad, az sem boldogabb. Az életbölcességben egy méterrel sincs előrébb az a nagyobb testvér, aki tovább szívta magába az apai ház levegőjét.

A fiú elmegy és eltékozolja mindenét, mert nem tud helyesen viszonyulni a pénzhez. Nem látott jó példát. Nem ivódott bele egy jó apai példa, hogyan kell viszonyulni a gazdagsághoz, mert lehet, hogy könnyelmű volt az apa, és amiért a fiúk keményen dolgoztak, az az ő kezéből hamar elfolyt. Vagy éppen túlságosan zsugori volt, egy kecskegidát sem adott, és most, hogy a vándor szabad, elengedi, boldogan szórja el az élére állított garast, mert elég volt az értelmetlen kuporgatásból.

Kicsapongó életet él, és paráznákkal emészt fel vagyónát, helyett, hogy megkeresné élete nagy szerelmét, hogy úgy legyen, mint a mesében, hogy valakivel boldogan élnek, amíg meg nem halnak... Valamit szintén nem lát az atyai házban. Nem tanulja meg sem az udvarlást, sem a másik nemhez való egészséges viszonyulást, hanem – ki tudja – talán lát valami alálé- rendelő ősi mintát, amivel az anyja, mint a cselédek egyike, a férfiakat a mindennapokban kiszolgálja, és a nő a férfi életében csak eszközként van jelen. Ha valóban ezt látja, akkor nem csoda, hogy nem tud mit kezdeni az első nővel, aki feltűnik a horizonton. A tékozló fiú szeretné kezébe venni az életét, de valójában nincs mit a kezébe vennie, mert az atyai házban nem készítették fel az életre. Az atyai házban nem lehetett kérdezni, az atyai házban voltak tabutémák, amelyekről soha nem volt szabad beszélni, és voltak ellentmondások, amelyek szülői szavak és tettek egymástól való távolságából eredtek, és ezek bizonytalanná tették.

Jézus története valószerűtlen történet. Ebben a formájában soha nem kellett megtörténnie. Hiszen alig egyeztethető össze, hogy ahol eddig a lelketlen robot volt a meghatározó, és ahonnan egy sérült lelkű gyermek kiesve, kiszakadva belezuhan a kísértések torkába, és csaknem elvérzik benne, amikor visszatér, akkor az átölelő és előre megbocsátó atyai szeretet várja. Ez a bölcs szeretet, ha születésétől kezdve körülöleli, és lelkében a boldogság érzését teremti meg, és ha ez a szeretet helyesen neveli őt, akkor önálló életre kelve nem kell belezuhannia a sárba. Akit jól szeretnek, abból ember lesz, és nem a disznók vályújához vezet az útja.

Jézus története tanító történet. Tételezzük fel, hogy a visszatérő ifjú nem földi hajlékba, hanem lélekben mennyei Atyjához tér meg, és a kapuban egy olyan atya várja, és egy olyan atya kötözi be a sebét, amilyen apát és amilyen földi szülőt mindig is szeretett volna magának.

A magyar vándornak, akik mi vagyunk – te és én –, egy olyan isten képét vetítették az égre, amelyiknek nincsenek érzései. Akinek legfeljebb csak haragja van, ha embergyermek letér az útról, és akinek kilátásba helyezett ítélete van.

A magyar vándornak nincs és nem is lehet saját istene?! Ahogy az elején mondtam: Ábrahámnak és társainak

lehet, de neki nincs, és érje be ezek istenével. A magyar vándornak eltörölt múltja van, és neki a mások múltjából kellene a saját jövőjét kibontakoztatnia, ami lehetetlen. A magyar vándornak nincs és nem is lehet saját hazája? A magyar vándornak távoli vidéken kell vesztegelnie, ahol disznókat nevelnek, ahol az emberek nem kóser húst esznek, és mégis embernek neveztetnek, és ez a távoli vidék mégis az ő hazájuk, szülőhazájuk, ahol otthon vannak, és őket is várja egy kitárt kéz, a szerető mennyei atya ölelő karja.

A magyar vándor nem a Sion hegyére vágyik, mert a Kárpátok hegyei sem alábbvalók, és magyar földön várja őt az emberiség egyetemes Megváltója, akinél nincsenek kiválasztottak és elvetettek. A magyar vándornak azt fogja mondani szerető mennyei Atyja, ha lesz végre bátorsága odafordulni felé teljes szívvel: **Ez az én fiam, aki meghalt, de feltámadott, elveszett és megtaláltatott!** Nem mostohagyerekem! Nem valakik időleges félretétele folytán kegyelembe fogadott, hanem ez az én fiam! Születése jogán is, magyarsága jogán is, ez az én fiam!

Nekünk magyaroknak is van szerető mennyei Atyánk, aki Jézus Istene és Atyja, akihez bátran fordulhatunk, akihez hazamegyünk.

De ehhez át kell mennünk a halálon. Ehhez belül kell hoznunk egy döntést, hogy Atyám, add ki az én drága örökségemet! Kérem az életemet, a magyar múltamat, a legősibb hunszkita örökségemet! Kérem a valódi gyökereimet, a saját kultúrámat, hagyományaimat, világlátásomat és jövőképeimet.

Ezt a döntést csak kevesen hozzák meg, helyette inkább nagyfiúként ott maradnak, és szolgálnak szolgáló lélekkel egy életen át, és azt mondják, boldogok, és nem azok!

A tékozló fiú döntése kívül halál, de belül élet – és akinek van füle a hallásra, hallja –, ezért kevés az igazi magyar vándor.

De van egy nagyon jó hírem: **a magyar vándornak már nem kell eltékoznia az életet,** és nem kell eljutnia a disznók eledeléig, mert a belül meghozott jó döntések belülről teszik szabaddá az életet a szeretet Istenével való boldog együttműködésre.

Mi nem a ránk eső részt kérjük, nem a világ vagyónára fáj a fogunk, hanem a drága magyar örökséget kérjük, gyermekeinknek és unokáinknak biztonságos lakozást atyáink földjén, a lelkünkbe hitet, reményt és szeretetet, hogy Jézus lelkületével szeressük egymást, kivétel nélkül minden embertársunkat, és Jézus világosságával lássuk a múltat, a jelent és a jövőt. Hadd legyen az atyai ház az a hely, ahol békességben élünk, ahonnan nem vágnak elköltözni gyermekeink; ahol a valóságot nem nyeli el a virtuális világ, és ahol a kenyér keresése közben nem felejtjük el minden nap tiszta szívvel megölelni egymást!

Nyári szünet az iskolában

Ismét eltelt egy tanév. Ez sem volt könnyebb, mint az előző, sőt, talán lényegesen több nehézséget hozott minden eddiginél. Alapvető céljainkat azonban teljesítettük. Választott utunkat nevelőtársaimmal együtt következetesen jártuk, és a nehezebb időszakokban sem torpanjunk meg. A pedagógusok felelőssége ott jelentkezik, hogy mennyit adnak át, közvetítenek a belső vívódásaikból, küzdelmeikből tanítványaiknak. Az iskolának biztonságot kell sugározni, de ha ezt a pedagógus nem kapja meg, a várt eredmény sokszor elmarad.

Nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk – tartja a latin közmondás. Ezt igyekszünk tanulóinkban tudatosítani azzal a céllal, hogy legyenek kitartóak, szorgalmasak, hogy az életben is meg tudják állni a helyüket. Gyerekeink - képességeiknek megfelelően - sok tanórán kívüli felkészítésben is részt vettek. A tehetséges tanulók számos versenyen kiváló eredményeket értek el. Tizenkét 8. osztályos tanulónk ballagott és búcsúzott el iskolánktól. Valamennyien felvételt nyertek a választott középiskolába. Remélem, helyt fognak állni, és szorgalmas tanulással, jó magatartással el fogják végezni.

Az EFOP-3.3.5-17 "Korszerű pedagógiai módszerek alkalmazását segítő Iskolai Közösségi Program kísérleti megvalósítása" projekt keretében kéthetes napközis tábort szerveztünk 50 tanuló részvételével az iskolában, valamint 10 gyerek bentlakásos táborban kezdhette a nyári szünetet Nyírgyulajban. Az EFOP-3.3.2-16 „Kulturális intézmények a köznevelés eredményességéért” projekt által május végén és július elején 24-24 tanuló 1-1 hetet töltött Nyírgyulajban bentlakásos táborban, ahol színes programokkal örvendeztették meg őket. Az elnyert pályázatok biztosították a gyerekek foglalkoztatását, napi négyzeri étkezését, szórakoztatását és a kirándulásokat. Maradandó élményt és tartalmas kikapcsolódást nyújtottak számukra, amiért köszönetemet fejezem ki a szervezőknek és a lebonyolító pedagógusoknak.

A nyári szünet további heteire kellemes pihenést kívánok!

Szatlóczkyné Alexa Edina
intézményvezető

Tisztelt Nyírcsaholyiak!

A felkérésnek eleget téve szeretnék röviden bemutatkozni. Zékány Juditnak hívnak. Munkámnak köszönhetően június eleje óta vagyok részese Nyírcsaholy mindennapjainak, ugyanis én lettem az új családsegítő a településen. Jelenleg Mátészalkán élek két gyermekemmel és a párommal. A Debreceni Egyetem Egészségügyi Karán 2003-ban végeztem szociális munkásként. Mindig is a

szakmában dolgoztam, az utóbbi 11 évben a mátészalkai Foglalkoztatási Osztályon. Talán innen lehetek ismerős az emberek számára, mivel a közfoglalkoztatásban dolgozóknak indított tanfolyamok szervezése, mentorálása során sokakkal kerültem munkakapcsolatba a településen.

Ez a terület új számomra, de Nyírcsaholyban mindenki hatalmas segítőkészséget tanúsít felém. Így sokkal könnyebb a tanulás és a beilleszkedés.

Ezúton szeretném kifejezni köszönetemet mindenkinek, aki segítségemre volt, van illetve lesz mindebben. Bízom abban, hogy családsegítőként hasznos tagja lehetek ennek a közösségnek.

Zékány Judit
intézményvezető

Prevenció és egészségfejlesztés a lakosság körében

2019. július 9-től július 17-ig ismét sor került Nyírcsaholy község 45 és 65 év közötti hölgy lakosai körében a nép-egészségügyi mammográfiás szűrésre Mátészalkán. Nővédelmi munkám során védőnőként a vizsgálat betegség-megelőző fontosságára hívtam fel a figyelmet háziorvosunkkal és a körzeti ápolónőnkkel együtt. Nyírcsaholy Község Önkormányzata segítségével csoportos utazás lehetőségét kínáltuk fel a 274, szűrővizsgálatra behívott asszony részére. Közülük 42-en igényelték a népegészségügyi szűrésre való eljutás ilyen formáját, amely során kísérőként segítettem az asszonyokat. Ezúton szeretném megköszönni Magyar Csabáné Polgármester Asszonynak, hogy az önkormányzati buszt biztosította számunkra ezekre a napokra, illetve Kicsák Csaba önkormányzati dolgozó segítségét, aki sofőrként segítette a munkámat

A Mátészalkai Járás Egészségfejlesztési Iroda által szervezett ingyenes Szülőklub indult Nyírcsaholyban a Biztos Kezdet Gyerekházban a 0-18 hónapos gyermeket nevelő családok részére. A havi egy alkalommal működő klub vezetését védőnőként látom el. A klubfoglalkozások célja: a kisgyermekes családok segítése hasznos gyermekgondozási, táplálási és nevelési tanácsokkal, kötetlen beszélgetésekkel - családi környezetben. A sikeres működést a Biztos Kezdet Gyerekház segíti, amit ezúton is köszönök Soltész Ágnesnek, a Gyerekház vezetőjének valamint munkatársainak és dolgozóinak. Augusztus 13-án 10 órakor tartjuk a következő foglalkozást, amelyre szeretettel várjuk a kisgyermekes szülőket.

Bartháné Makkai Erika
védőnő

A Nyírcsaholyi Idősek Klubja Segesváron

„A múlt szerves és elválaszthatatlan része a jelennek, mint ahogy a jelen sem egyéb, mint a jövő kezdete” – írta Wass Albert.

2019. július 12-13-14-ére a Nyírcsaholyi Idősek Klubja meghívást kapott a Homo Novus Egyesülettől a harmadik alkalommal megrendezésre kerülő Segesvári Magyar Napokra. Segesvár tőlünk 350 km távolságra, Székelyföld peremén helyezkedik el, közel Brassóhoz, a Déli-Kárpátokhoz. A szervezésben Nagyné Varga Mária volt segítségünkre. Ő az a kedves hölgy, aki tavaly a francia vendégeket hozta településünkre, hogy megismerjék Nyírcsaholyt, az itt élő embereket, kultúránkat.

Hajnalban indultunk. Útközben ellátogattunk a Tordai Sóbányába. Mindannyian ámulattal néztük Erdély ezen természeti és építészeti csodáját a föld gyomrában. Az első szinthez 150 lépcső vezetett, onnan lifttel még 13 szintet lehetett lefelé haladni. A legalsó szinten egy gyönyörű csónakázó tó varázsolt el bennünket. Akadt olyan vállalkozó kedvű klubtagunk, aki sétálva tette meg lefelé és felfelé is az utat.

Délután érkezünk meg Segesvárra. Nagyon nagy szeretettel vártak és fogadtak bennünket. A Homo Novus Egyesület elnöke, Nyáguy Ferenc köszöntötte kis csapatunkat, majd vendégül láttak bennünket. Családoknál szállhattunk meg, ahol szintén nagyon kedvesek voltak hozzánk. Este még ellátogattunk a rendezvény helyszínére, ahol már javában folytak a programok. A székely mellett a román kultúrába is bepillantást nyerhettünk: néptáncokat és népdalokat láthattunk, hallhattunk.

Szombaton került sor a III. Segesvári Magyar Napok ünnepi megnyitójára. Bíró Zsolt országgyűlési képviselő és a kolozsvári magyar konzul köszöntötte a megjelenteket. Az ünnep fényét fokozta Veress Zsuzsa marosvásárhelyi festőművész kiállítása, amely szintén a magyarok közösségi házában volt. A Hotel Imperial szállodában ebédeltünk, majd délután a rendezvény színes programjaiban gyönyörködtünk. Kedves vendéglátóink elkalauzoltak bennünket a Segesvári Várba, majd megcsodálhattuk a város gyönyörű panorámáját a hegytetőről. Felejthetetlen élményben volt részünk. Késő délután operettgálát néztünk meg debreceni és marosvásárhelyi művészek előadásában. A napot rockkoncert zárta.

Vasárnap délelőtt próbát tartottunk, készültünk a fellépésünkre, amelyre 13 órakor került sor. Műsorunk nagy sikert aratott: a közönség velünk együtt énekelte az ismeretebb dalokat, és óriási tapsot kaptunk. Boldogok voltunk,

hogy jó hangulatot tudtunk teremteni, viszont az előttünk álló hosszú utazás miatt nem tudtuk megvárni a rendezvény záróműsorát, amelyet Homonyik Sándor és zenekara adott.

Megköszönve a szívélyes vendéglátást elbúcsúztunk házigazdáinktól, és szeretettel meghívtuk őket a novemberben megrendezésre kerülő idősek világnapi rendezvényünkre. Ígéretet kaptunk rá, hogy szívesen viszonzózzák látogatásunkat.

Sajnos, hamar eltelt ez a pár nap. Kis csapatunk nagyon jól érezte magát: feledhetetlen élményeket szereztünk, és sok őszinte, kedves embert ismerhettünk meg vendéglátóink személyében. A kapcsolatot, amely most elkezdődött, szeretnénk megtartani, erősíteni és ápolni a határon túli, erdélyi magyar közösséggel.

Nagy Livia
intézményvezető

Kedves Olvasók! Tisztelt Nyírcsaholyiak!

Elmúlt jelentkezésünk óta Gyerekházunk igen mozgalmas időszakot tudhat maga mögött.

Április 10-én - az országos szakmai vezetőnk javaslatával és a budapesti Kopp Mária Intézet felkérésére - előadóként vehettem részt a Belügyminisztériumban, ahol egy szakmai konferencián képviseltem Nyírcsaholyt és a Biztos Kezdet Gyerekházunkat.

Bátran mondhatom, hogy előadásom - a hitelességével - felkeltette döntéshozóink figyelmét, és sikerült kis községünket is megismertetni a konferencián részt vevő vendégekkel. A sikerhez nagymértékben hozzájárult házunk mentora, Lakatosné Czibere Natália, aki a felkészülésben nyújtott számomra óriási segítséget. Természetesen nemcsak a felkészülésben számíthattunk rá, hiszen Nati szívügyének érzi házunk mindennapjait. Ezúton is köszönjük neki a színvonalas szakmai együttműködést, hiszen egy gyerekház eredményes működéséhez elengedhetetlen a jól képzett, elkötelezett mentor is.

Az idő rövidege miatt munkatársaimmal már szinte másnaptól elkezdtek a falusi locsolkodás megszervezését.

Ezzel a helyi közösségre irányuló programunkkal szeretnénk volna Nyírcsaholy lakosságát megörvendeztetni és e lassan feledésbe merülő húsvéti szokást életben tartani.

Aktuális

Intézményeink

Gyerekház as apukáink - a hagyományokhoz híven - lovas hintóval járták végig a falu utcáit, ahol az előre megbeszél t helyeken magyaros ruhába öltözött leányok, asszonyok várták őket. Természetesen nem maradhatott el a vízzel történő locsolkodás sem, hiszen akkor nem lett volna igazi a hagyomány ápolása. Ezen program megvalósításában újra nagy segítségünkre volt Koncz Zoltán, akinek ezúton is nagyon szépen köszönöm az önzetlenségét. Továbbá megköszönöm Varjasi Gergő, Nagy László, Boros Iván és Lakatos Géza közreműködését valamint azt, hogy községünk lakói oly nagy szeretettel fogadtak bennünket.

Május 3-án - a hozzánk rendszeresen járó családokkal - megvalósítottuk első kirándulásunkat: a Debreceni Pulykanapok&CsokoláDAYs eseményen vettünk részt, továbbá bepillantást nyerhettünk Magyarország második legnépesebb és egyik legszebb városának életébe - megismerve olyan nevezetességeit, mint a Békás-tó, a Nagytemplom és a Nagyjátszótér.

Május 23-án - ismét Nyírcsaholyt és Gyerekházunkat képviselve - az a megtiszteltetés ért, hogy Fülöpön Lázár Péterrel, a Kedves-ház pedagógia megalkotójával és Bordács Margittal, a hazai reformpedagógia Montessori iskolájának egyik jelentős képviselőjével együtt tarthattam házunk szemléletéről előadást. E kiváló pedagógus-házaspár az „Esélyteremtő oktatási program” keretében dolgozott ki egy bevált roma-felzárkóztatási módszert, melyet már nagyon sok oktatási intézményben alkalmaznak. Itt is sikerült felkeltenünk községünk iránt az érdeklődést, és remélem, egyszer Nyírcsaholyban üdvözölhetjük Pétert és Margitot. Fontosnak tartom megjegyezni azt, hogy előadásaim sikeréhez nagymértékben hozzájárult Gyerekházunk nagyszerű, egymást és engem mindenben támogató kollektívája valamint munkatársam, Humenyik Gáborné, Timi. Ő az, aki a technikai anyagot szerkeszti számomra (mivel csak projektoros kivetítéssel válhat mondanivalóm hitelessé). Köszönöm minden kedves munkatársamnak a becsületes, szorgalmas munkát, mely által egyre több helyen képviselhetjük Gyerekházunkat és Nyírcsaholyt.

Úgy alakult, hogy házunkban egy előadást mindig egy kirándulás követ: június 7-én Tokajban, a Borfesztiválon vettünk részt családjainkkal. Egy gyerekház as külön sétahajóval a Tisza és a Bodrog folyó szépségeiben is gyönyörködhattunk. Ezzel nyári kirándulásaink véget is értek. Ezúton szeretném tisztelettel megköszönni a kiránduláson részt vevő családoknak az irántunk tanúsított példamutató hozzáállásukat.

Június 10-én - a helyi polgárőrség vezetőjének felkérésére - igen színvonalas programmal mozgathattuk meg községünk intézményeinek dolgozóit, a fiatal focistákat valamint a rendezvényen részt vevő érdeklődőket. Reméljük, hogy az önfeledt játék öröme nemcsak a kicsiket örvendeztette meg, hanem maradandó élményt nyújtott minden látogató számára.

A továbbiakban is sok a tennivalónk. A Pusztadoboson megrendezendő Gyerekház as Országos Találkozója is

előadónak kértek fel, így újra képviselhetem Nyírcsaholyt és a Gyerekházunkat. Júliusban új programot indítunk az egészségfejlesztés jegyében: községünk védőnője, Barthá né Makkai Erika, aki már eddig is számos alkalommal színesítette Gyerekházunk életét, szülői fórumokon tart majd előadásokat. A program keretében több más szakember is ellátogat hozzánk, amiről a későbbiek folyamán még beszámolok. Ezúton is szeretném megköszönni Erikának azt a sok önzetlen segítséget, melyet naponta tanúsít mind intézményünk, mind községünk összes kisgyermekes családjá felé. A nyári szünet ideje alatt is folyamatosan működnek a „Ringató” foglalkozások Szécsi Nóra vezetésével. A csodálatos zenés alkalmakra már nemcsak a nyírcsaholyi anyukák jönnek el gyerekeikkel, hanem a környező településekről is szívesen látogatnak el hozzánk. Ahhoz, hogy ez a sok program színvonalasan megvalósulhasson, nekünk, a ház dolgozóinak is szükségünk van feltöltődésre. Nagy örömünkre szolgál az, hogy már nemcsak a ház falain belül lehetünk egy összetartó kollektíva, hanem a fenntartónk által működtetett öt gyerekházzal is, hiszen egy közös, csapatépítő tréning keretében az elmúlt hónapban a Tisza-parton tölthettünk el együtt egy csodálatos hétvégét.

Kívánom, hogy ne csak mi, gyerekház as dolgozók érezzük jól magunkat egy-egy közösen eltöltött napon, kiránduláson, hanem minden kedves Olvasónak legyen része a nyár által nyújtott örömeben és pihenésben!

Soltész Ágnes
a Gyerekház vezetője



Felelős kiadó: Magyar Csabáné
Főszerkesztő: Varjasi-Veréb Adrienn
Lektorálta: Főrizs Istvánné

LAPCSÁNKAFESTIVÁL

Nyírcsaholy

2019. augusztus 4. vasárnap

XI. Lapcsánkafesztivál

„A Nyírcsaholyi lapcsánka az ételek nagy királya!”

PROGRAMOK



- 07:00 Hívogató - Nyírcsaholyi Kisbíró hírmondója
08:00 Főzőverseny - hagyományörző ételekkel
10:00 Ifjúsági focibajnokság a Sportpályán
12.30 Megnyitó
13.15 Nyírcsaholyi Idősek Klubja műsora
14.00 Verbőc-Feketepatak testvértelepülés műsora
14.30 Street Dance School tánccsoport
15.30 A főzőverseny eredményhirdetése
16.00 **NELSON** élőkoncert
17.15 **László Attila** élőkoncert (A Csillag születik 3. szériájának győztese)
18.00 Tombolasorsolás

20.00 CAMEL ÉLŐKONCERT

21.30 Tűzijáték

22.00 Orion együttes - Retro bál

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Helyszín: Művelődési Ház udvara 4356 Nyírcsaholy, Hunyadi u. 23.

*Ne feledje: „Ha jó lapcsánkát akar enni,
Nyírcsaholyba kell eljönni!”*